
 
  

 

Ιστορία και Ψηφιακές Δεξιότητες στο Mathesis 

Δύο νέα ανοικτά διαδικτυακά μαθήματα ξεκινούν στην πλατφόρμα του Mathesis!  

Στην ενότητα της Ιστορίας, θα ταξιδέψουμε στην αρχαία Ελλάδα και στον ελληνορωμαϊκό κόσμο για να 
συζητήσουμε ιδέες, νοοτροπίες και πτυχές της καθημερινότητας των προγόνων μας και να ανακαλύψουμε έναν 
τρόπο σκέψης άλλoτε κοντινό και άλλοτε αρκετά διαφορετικό από τον δικό μας. Παράλληλα, στον κύκλο των 
ψηφιακών δεξιοτήτων θα γνωρίσουμε το MS Word· το πιο δημοφιλές πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένων και 
ταυτόχρονα ένα απαραίτητο εργαλείο στην εργασία και την καθημερινότητα των περισσότερων από εμάς. 

Ελεύθερα προς όλους, τα νέα μαθήματα του Mathesis συνεχίζουν την προσφορά ποιοτικής εκπαίδευσης σε 
κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη. 

 

Διάλογοι με την Αρχαιότητα 

Διδάσκοντες: Συλλογικό μάθημα (Βάιος Λιαπής, Ελένη Φάσσα, Δέσποινα Ιωσήφ, Βάιος Βαϊόπουλος, 
Σπύρος Ράγκος) 

Συχνά, φανταζόμαστε τους αρχαίους προγόνους μας ως ανθρώπους αφοσιωμένους αποκλειστικά στη 
φιλοσοφία, την τέχνη, ίσως κάποιες φορές και τον πόλεμο. Όμως, η καθημερινότητα στον αρχαίο κόσμο είχε 
πολλές περισσότερες πτυχές. Οι αρχαίοι Έλληνες αναζητούσαν τη διασκέδαση, διηγούνταν φανταστικές 
ιστορίες, πίστευαν σε παράξενα πράγματα –ή και ειρωνεύονταν όσους πίστευαν σε αυτά– και ασφαλώς δεν 
έλειπε από τη ζωή τους το σεξ. Στο μάθημα αυτό, θα συναντήσουμε μονομάχους, πόρνες και ευνούχους, 
μάγους και φαντάσματα, κομπογιαννίτες και τους επικριτές τους, πρωτοχριστιανούς και εθνικούς. Οι 
συμπεριφορές και οι νοοτροπίες των προγόνων μας στην ύστερη αρχαιότητα μπορεί να μας εκπλήξουν, να μας 
κάνουν να γελάσουμε, να θυμώσουμε ή και να σοκαριστούμε. Σίγουρα όμως θα μας βοηθήσουν να δούμε με 
διαφορετικό μάτι τον αρχαίο κόσμο – και ίσως μαζί και τον σύγχρονο. 

To μάθημα βασίζεται στην ομώνυμη σειρά βιβλίων των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης με διευθυντή της 
τον Δημήτρη Κυρτάτα. 

 

 

 

https://cup.gr/books/anthropistikes-epistimes/dialogoi-me-tin-archaiotita/


Εισαγωγή στο Μicrosoft Word 2021  

Διδάσκουσα: Δανάη Ποκομπέλλι, Eπίκουρη Καθηγήτρια Πληροφορικής 

Σε αυτό το μάθημα θα γνωρίσουμε τις βασικές λειτουργίες του προγράμματος Microsoft Word, έτσι ώστε να 
έχουμε μία ολοκληρωμένη εικόνα των δυνατοτήτων που μας προσφέρει. Συγκεκριμένα, θα διδαχθούμε τη 
δημιουργία και αποθήκευση αρχείων, τη σύνταξη κειμένων και τον εμπλουτισμό τους με εικόνες, πίνακες και 
σχέδια. 

Επίσης, θα μάθουμε να εκτυπώνουμε τα αρχεία μας αλλά και να τα στέλνουμε αυτόματα μέσω email, 
γνωρίζοντας παράλληλα και κάποιες ελαφρώς πιο σύνθετες λειτουργίες του Word, όπως τη δημιουργία 
εξατομικευμένων λιστών με παραλήπτες της αλληλογραφίας μας, τη χρήση επικεφαλίδων και υποσέλιδων στα 
έγγραφά μας και τη δυνατότητα συνεργασίας με φίλους και συναδέλφους μας χρησιμοποιώντας το ίδιο αρχείο.  

Ολοκληρώνοντας το μάθημα, θα είμαστε σε θέση να συντάσσουμε και να μορφοποιούμε αυτόνομα τα κείμενά 
μας, να τα εκτυπώνουμε και να τα στέλνουμε μέσω email σε οποιονδήποτε επιθυμούμε. 

 

Τρία ακόμα μαθήματα  θα προσφερθούν το ίδιο διάστημα σε επανάληψη: Φιλοσοφία των Συναισθημάτων 
(Αντώνης Χατζημωυσής, Πανεπιστήμιο Αθηνών), Από τον Αριστοτέλη στον Νεύτωνα: Θέματα από την Ιστορία 
της Επιστήμης (Θεόδωρος Αραμπατζής, Κώστας Γαβρόγλου, Γιάννης Χριστιανίδης, Πανεπιστήμιο Αθηνών) και 
Εισαγωγή στη Σχετικότητα και την Κοσμολογία (Θεόδωρος Τομαράς, Πανεπιστήμιο Κρήτης).  

Όλα τα μαθήματα ξεκινούν τη Δευτέρα, 3 Μαρτίου 2025, ενώ ήδη μπορείτε να εγγραφείτε σε αυτά και να δείτε 
την πρώτη εβδομάδα τους στο mathesis.cup.gr. 

Info: mathesis@cup.gr / 210-3849038 & 2810-391096  
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